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iíaMzas^ua Mganp

Tudatlanság,
fryl) A nemzetgyűlés feloszla­

tás előtt áll. Itt is, ott is árnyak 
leselkednek az ismert folyosókon 
és árnyak sötétítik el a honatyák 
arcait is. A közelgő választások 
réme nemcsak az ellenzék előtt 
rém, noha nekik ki tudja, milyen 
újdonságokat hoz a választások 
rendszere és módszere, — ámbá­
tor az is baj, ha a kormánypárt 
megmarad azok mellett az eszkö­
zök mellett, amelyeket még Göm­
bös Gyula talált ki a kormány- 
párti mandátumok szaporítására. 
Bizony nagy probléma ez a vá­
lasztás még a leghívebb kormány­
támogató kebelnek is Ki tudja, 
hogy alakul a pártban a helyzet, 
nem vág-e valaki elé a hivatalos 
jelöléseknél, aki tudja mi minden 
történhetik még akkor is, ha a tá­
mogatást erélyesen és bőkezűen 
adja a hatalmas párt.

Gondok felhoznék hát a homlo­
kon s az a kedélyesség is, ami úgy 
percekre, pillanatokra elevenné va­
rázsolja az arcokat, az sem a régi, 
igazi. Ugyan hogy is lehetne az vá­
lasztás előtt? A nemzetgyűlés 
utolsó napjainak egyikén Wolff 
Károly, az ultramontán legitimiz­
mus vezére mégis gondoskodott 
egy kis derűről. A főudvarnagyi 
bíróság igen tisztelt elnöke nagy 
beszédben nehezményezte, hogy ki­
maradt az uj főrendiház tagjai kö­
zül két katolikus méltóság, az 
auranai perjel és a tinini püspök. 
Az egységes párt egyrésze mély 
meghatottsággal hallgatta a nagy 
klerikális vezér panaszát, de a mi­
niszterelnök ellenzése lehütötte 
őket. így egy hajszálon múlt, hogy 
nem lett tagja az uj magyar fő­
rendiháznak az auraníai perjel és a 
tinini püspök.

Ma aztán az egyik liberális lap 
katolikus dolgokban nagyon jára­
tos cikkírója felvilágosította Wolff 
Károlyt, hogy kik azok az egyházi 
méltóságok, akiket ö oly igen kí­
vánt a magyar főrendiházban látni. 
Az egyik az auraniai perjel, a Zag­
reb! érsek, Prémus Domokos nevű, 
soviniszta horvát egyházi méltó­
ság. Mindenesetre furcsán festett 
volna a magyar főrendiházban a 
jugoszláv imperializmus vezére s 
furcsán festhettek volna az utódai 
is, mert az auraniai perjel cimét 
mindig a zagrebí érsek viseli s igv 
valószínűen nekik sem lesz több 
joguk érzelmi oldalon sem, hogy 
helyet foglaljanak a magyar fő­
rendiházban. A tinini püspök pedig 
a horvát püspök s igy neki nincs 
joga aspirálni Horvátország elsza­
kadása után a magyar főrendiházi 
tagságra.

Rendkívül humoros az eset, hi­
szen teljes világosságot vet arra a 
nagyszerű tájékozottságra, amely- 
ivei Wolff Károly és fegyverbará­
tai hozzá mernek szólam a magyar 
ügyekhez. Ez igazi ábrázatában az 
az ült ramont ánizmus, amely nem 
riad vissza tiszta valótlanságok 
nyílt állításaitól s a rágalmak özö­
nét szórja az ellen, aki jogtalan 
hatalmi tultengésénck útját meri 
‘illanj, mint állotta Baltazár püs­

pök is. Az ő „igazságaik" mind 
efféle auranai perjel históriák s 
széliében terjesztett rágalmaikban 
annyi a való, amennyi joga van a 
zagrebi érseknek a magyar főren­
diházi tagságra. Ha tudatlanság 
volt Wolff Károly felszólalásának 
oka. akkor minden humoros mel­
lékize mellett súlyos kompromittá­

ló sa a magyar nemzetgyűlésnek, 
ha rosszhiszeműség, akkor még 
kompromittálóbb rá s arra az ult­
ramontán táborra, amelynek egyik 
csapata Pécsett épen vasárnap 
hangoztatott ugyanilyen kevés 
alappal követeléseket és hirdetett 
rágalmakat.

A miniszterelnök pénteken nyilatkozik 
a házfeloszlatásról és a választásokról

Budapesti tudósitónk jelenti:
A második nemzetgyűlés min­

den jel szerint utolsó napjait éli, 
ami teljesen érthetővé teszi azt a 
lázas izgalmat, amellyel nemcsak 
a képviselők, hanem az egész köz­
vélemény tekint a nemzetgyűlés 
küszöbön álló feloszlatása elé. Be­
avatott kormánypárti képviselők 
egész bizonyosra veszik, hogy 

a Ház feloszlatása pénteken 
vagy szombaton feltétlenül 
bekövetkezik, sőt azt is tudni 
vélik, hogy a kormány két 
turnusba íogía az uj választást 
december 12-re és december 

14-re kiírni.
Eszerint a vidéki választókerüle­
tek nagyobbik részében december 
12-én lenne választás. A kor­
mánynak ugyanis az a célja, hogy 
a vidéki választások eredményé­
vel befolyásolja a titkosan sza­
vazó fővárosnak és nagyobb vi­
déki városoknak december 14-ikí 
állásfoglalását. A pótválasztások- 
ra hir szerint december 21-re ke- 
rü!ne a sor. vagyis a karácsonyi 
ünnepekre már nem terjedne ki a 
választási izgalom.

A nemzetgyűlés folyosóján nagy 
izgalommal tárgyalták ma délelőtt 
a nemzetgyűlési képviselők azt a 
körü'ményt, hogy míg politikai 
körökben immár bizonyosra ve­
szik az uj választásnak decem­
berre való kiírását, addig Almássy 
László a kormánypárt ügyvezető 
alelnöke és a miniszterelnöknek 
egyik legbizalmasabb embere még 
mindig nem tartja kizártnak a 
nemzetgyűlés mandátumának eset­
leges meghosszabbítását.
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Bethlen István gróf miniszterel­
nök a kormánypárti képviselők ag­
godalmainak eloszlatása céljából 
ma déli egy órára értekezletre 
hívta meg az egységespárt tagjait 
a parlament minisztertanácsi lei­
mébe Az értekezleten Bethlen mi­
niszterelnökön kívül részivell 
Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter, majd a tanácskozás vége 
fc'é Scitovszky belügyminiszter is.

A kormánypárt ma déli értekez 
létén Bethlen miniszterelnök azok- 
1 ól a törvényjavaslatokról és kü­
szöbön álló kormányintézkedések­
ről tájékoztatta a kormánypárti 
képviselőket, amelyek hivatva lesz­
nek arra, body az ország válasz­
tóinak ellenzéki hangulatát enyhít­
sek Bemutatta a miniszterelnök 
Rúd pénzügyminiszter adómérséklő 
javaslatát, amely holnap kerül a 
nemzetgyűlés elé. Mayer földmive- 
lésügví miniszter pedig azokról az 
intézkedésekről számolt he, a me­
ll ek a falusi kislakásépitö akció 
gyorsítását és a mezőgazdaságnak 
olcsi hitellel való ellátását céloz­
zák.

A miniszterelnök azután külön 
fogadta a kisgazda képviselőket, 
akik előterjesztették kívánságaikat. 
A kisgazdák később Mayer földmi 
velésügvi miniszterrel tanácskoz­
tak A tanácskozás után Ma ver 
i)Vni<7fnr a következőket mondta:

Ugv tudom, lmgv a nemzet- 
gvülés még letárgyalja az adórnér- 
ri-Mési javaslatokat.

Frten'ilésíink szerint a minisz-, 
te:elnök pénteken nyilatkozik a 
házfcloszlatásról és a választások 
kiírásáról.

Györki: Játszók a kormány nyílt kártyá­
val, mondja ki a diktatúrát ás jöhetnek

választásoka
Budapest, nov. 10.

Z s i t v a y Tibor elnök üres 
padsorok előtt nyitotta meg a 
nemzetgyűlés mai ülését féltizen­
egy órakor.

Szabó Imre felszólalásában 
javasolja, hogy a Vitézi Szék tag­
ságára vonatkozó reszt töröljék és 
egyben kijelenti, hogy

a szociáldemokrata munkás­
ság az antidemokratikus fel­
sőházban nem reflektál kép­

viseletre.
Fark a s István azt hangoztat­

ja. hogy a választott tagságokról 
szóló rész osztály érd ekek el szol­

gál a felsőházi javaslatban. A Vi­
tézi Szék tagjainak — úgymond 
— az lehet a feladatuk, hogy a 
harcban kiliintcssé kmagukat».

H éheit Kde: Majd a felsőházi 
verekedéseknél. . .

Farkas István: Azt javasolja 
tehát, hogy a Vitézi Széki tagsága 
a javaslatból töröltessék.

Sándor Fái kevesli a keres­
kedelmi érdekeltségek tagságának 
számát. Kéri az igazságügyminisz­
teri, hogy a kereskedelmi érdek­
képviseletek tagságát hatról 
nyolcra emeljék.

1 F e s I h y Fái igazságügyin inisz- 
ter: Nem fogadja el Sándor Pál­

nak azt a javaslatát, hogy a keres­
kedelmi érdekképviseletek tagsá­
ga nyolcra emeltessék.

A 28. és 29. S-nál Szabó Imre 
azt az. intézkedést, amely szerint 
az. a felsőházi tag, aki az eskü le­
tételét letagadja — tagságát veszti 
töröltessék.

F r o p p e r Sándor hangsúlyoz­
za, hogy

a felsőházi tagok közül csu­
pán a Habsburg-ház tagjai és 
a katolikus klérus tagjai azok, 
akikről feltételezhető, hogy 
idegen eskü és idegen befo­
lyás érvényesül működésűk­

nél.
Kéri a minisztert, mondja meg 
nyíltan, kik ellen irányul ez a sza­
kasz.

F e s 1 h y Fái igazságiigyminisz- 
ler: Kijelenti, hogy a szakasz 
nem vonatkozik a szociáldemok­
rata pártra sem, hanem egyének­
re, azokra, akik a nemzet iránti 
hűségről megfeledkeznek.

Györki Imre: Magyarorszá­
gon a jogfolytonosság mindenkor 
a jogfosztás jogfolytonossága voll. 
A kormány állandóan Trianonra 
hivatkozik, mégis különös, hogy 
1 rianont a maga céljaira használ­
ja ki, amikor választó névjegyzék 
összeírásáról, vagy kiutasításról 
i án szó.

Játszók a kormány nyílt kár­
tyával, legyen bátorsága ki­
mondani, hogy félre azzal a 

rongy alkotmánnyal.
Az egész Házban óriási zaj tá­

mad.
Felkiáltások a szociálde­

mokrata párton: Diktátor Musso­
lini I

Györki Imre: Ne burkoltan 
dolgozzék, mert ez a Icgerkölcs- 
telencbh és legaljasabb dolog.

A zaj újból kitör, az egységes- 
parti ól felháborodottan kiáltoznak 
Györki felé.

Győr k y:
Tessék publikálni a nyílt dik­
tatúrát. Ott van a rengeteg 
csendőr és főszolgabíró, jö­
hetnek most már a választá­
sok. A miniszterelnök mező­
hegyes! példára hajtóvadá- 
indul és az ellenzéki képvi­
selőket egy szálig ki akarja 

irtani.
S a I y Endre azt fejtegeti, hogy 

a kormány az 1926-os névjegyzék 
alapján történő választásokkal 
koncessziókat akar tenni a fajvé­
dőknek és az úgynevezett keresz­
ténypártnak, mert ez a névjegy­
zék telve van olyanokkal, akik 
ezeknek a pártoknak hívei.

Fropper Sándor: A belügy­
miniszternek diktátori hatalmat 
ad a 48. szakasz.

Mussolini sokkal férfiasabb cs 
egyenesebb, mert nyíltan ki­
rekeszti az ellenzéket és vál­

lalja ezért a felelősséget.
P c s t h y Fái igazságügy minisz­

ter válaszolt a felszólalásokra s ki- 
"jelenti, hogy ezzel a rendelkezés­
sel a kormány semmiféle különös 
cél nem vezette.

A felsőházi törvényjavaslat 
részletes vitájt ezzel véget is él­
és az elnök a javaslatot annak 
részleteiben elfogadottnak jelenti 
ki.
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Györki szerint tussolás törté­
nik a Somogyi Bacsó Ügyben

Az interpellációkra áttérve 
Györki Imre a Somogyi-Bacsó-féle 
gyilkosság ügyében interpellálva a 
tavaly megindított vizsgálat ered­
ményéről kért felvilágosítást a 
honvédelmi minisztertől. Rámuta­
tott arra, hogy

a sajtó, valamint Bcniczky 
Ödön tavalyi nyilatkozatában 
megnevezte a Somogyi-Bacsó 
gyilkosság tetteseit és a hon­
védelmi miniszter mégsem 
nyilatkozott eddig a vizsgá­
lat eredményéről, sem a tette­
sek, akik közül egyesek aktív 
csendőrségí szolgálatot telje­
sítenek, nem indítottak sajtó­
pert a lapok, valamint Be- 

niczky ellen.
A gyilkosság ügyében különben 
újabb adat merült fel, mert leg­
utóbb egy polgári perben az egyik 
filmvállalat vallomást tett arról, 
hogy a Somogyi-Bacsó gyilkosság 
elkövetésekor felvett és a gyil­
kosságra vonatkozó filmfelvételeit 
annak idején katonatisztek a fő- 
vezérsé^re hivatkozással elvitték.

C s á k y honvédelmi miniszter 
kijelentette, hogy folyamatban le­
vő ügyről lévén szó, részletes fel­
világosítást nem adhat. Eddig 
mintegy 300 tanút hallgattak ki.

G y ö r k i Imre viszontválaszá­
ban kijelentette, hogy tussolás 
történik, amit abból következtet, 
hogy a gyilkosság után hat évvel 
sincs kiderítve az ügy.

Peyer Károly interpellációjá­
ban azt hangoztatta, hogy a nem­
zetgyűlés és a nemzet megbecsü­
lése elleni vétség elmén indított 
perek aggasztóan szaporodnak s 
hogy az erre vonatkozó törvény 
alkalmat ad a feljelentésekre és

Kisegítésére irányuló akciójában 
hangversenyeket rendez, gondosko­
dott arról, hogy e hangversenyek a 
legmagasabb nívón allo művészi 
események legyenek s a közönség­
nek, amikor szivét megnyitja anyu 
mondtak kérése előtt, szép, muvr- 
cyi ellenértékét adjon. A megbízó t 
rendezőség ezért a műsort úgy _ ál­
lította össze és a szereplő művé­
szekét úgy válogatta össze, hogy a 
legmagasabb művészi igényeket is 
kielégíti. A szereplő művészek 
mindegyike elsőrangú, kiváló mű­
vészi erő, akiknek mindegyike szi­
ves készséggel állott a nemes, szép, 
emberbarát! cél szolgálatába.

A hangversenyen szerepelnek 
Herzog Lilly, a nagynevű hegedu-

müvésznő, Kármán Gizi kitűnő 
operaénckesnö, rz Operához tagja, 
Gertiéi■ Endre a hires hegedűmű­
vész, Székely Julia, a kitűnő zon­
goraművésznő ó; Sztár Sándor, az 
ismeri, pompás hangú operaénekes.

E névsor és az összeállított mii- 
sün amelyet legközelebb közlünk, 
biztosítja a sikert s azt, hogy ez a 
hangverseny nemzetközi viszonylat­
ban is a legmagasabb nívójú lesz.

A rendezőség kéri a közönséget, 
body helyét előre biztosítsa a tor­
lódás elkerülése végett. Jegyeket a 
rendezőségnél, valamint Békés La- 
jós uridivat kereskedésében előre 
és a pénztárnál a hangverseny 
napján lehet váltani.

A Csokonai Kör felolvasó ülése
Lampért Géza és Kemény György Debrecenben

Szerdán délután tartotta felöl 
vasó ülését a Csokonaí-kör a kol­
légium nagytermében. A felolva­
sásra előkelő közönség gyűl egy­
be Megnyitó beszédet dr. Körösi 
Kálmán alelnök mondott Kife­
jezte hogy a kör ragaszkodik a 
régi irodalom hagyományaihoz s 
elfordul a modern törekvésektől. 
Egyben bejelentette, hogy e sze­
zonnyitó felolvasáson programmal 
csak a kör régi szelleméhez való 
visszatérést adhatja.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy 
a kör szezonnyitó üléseit eddig 
mindig Csokonai születése 
napján tartotta s a műsort na­
gyobbrészt Csokonai emlékének 
szentelte.

A városi dalárda Forray István 
kitűnő vezetésével szépen énekelte

igazságtalan üldözésekre. A tör- i 
vény hatályonkivüli helyezését | 
kérte.

Pesthy Pál igazsáíigymimsz- 
ter: Sajnos, ma még nincs olyan 
helyzet, hogy ez a törvény szük­
ségtelen volna.

Az ülés 7 óra után ért véget.
f?)•<%><» •«J«® »•!*• •♦♦♦• •♦♦♦**

Monstre hangverseny a Bikában 
a vakok és siketnémák javára

Az emberek legszánandóbbjai: a 
vakok és a siketnémák javára ren­
dez két nagy emberbarát! Intézet, 
a Siketnémák Országos Intézete és 
a Lovag Wechsclmann Vakok tan­
intézete nagy hangversenyt Deb­
recenben az Arany Bikában.

A nagyon megnehezült életben c 
két nemes intézmény is súlyosan 
érzi azokat a gazdasági terheket, 
amelyek a nagy célok szolgálatát 
annyira megnehezítik a két intéz­
ménynek, hogy minden módot meg 
kell kísérelnie, hogy eszközöket te­
remtsen elő gyámoltjai további el­
látására, megmentésére, felsegité- 
sére.

Egy ilyen mód az a monstre 
hangverseny, amelyet most, e hó 
16-án este rendez a két intézet 
Debrecenben, az Arany Bikában. A 
vakok és a siketnémák intézetei­
nek emberbaráti vezetősége bizton 
számit arra, hogy Debrecen város 
polgársága, amely c két intézmény 
támogatásában a múltban is min­
dig áldozatkész nemesszivüséget 
tanúsított, most is megérti a kérő 
szót és segítségére lesz ez intéz­
mények Kisegítésére irányuló tö- 
Iekvésében.

A monstre hangverseny vezető­
sége, amikor arra határozta el ma­
rat, hogy a vakok, a siketnémák

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.

el a „Reményhez" címzett Csoko- 
nai-dalt, azután Larvpérth Géza 
olvasott fel számos költeményt. 
Verseit a közönség nagy rokon­
ír zcnvvcl fogadta, különösen vi 
„Csak azért“ című irredenta dalt, 
amely Kardos István zenésitéseben 
már országszerte ismeretes, tap­
solták meg lelkesen. Besse Miklós 
amerikai magyar költőktől tolmá­
csolt nehány verset nagy tetszés 
mellett. Kemény György, az ame­
rikai magyarság nagy tehetségű poé­
tája tartott ezután szabad elő­
adást az újvilágba szakadt véreink 
küzdelmes életéről. Hangoztatta 
az amerikai magyarság hűségest 
ragaszkodását a nemzeti eszmé­
hez. A felolvasó ülést a városi 
dalárda rekesztette be a Szózat 

I eléneklésével.
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A féktelen fasiszta terror az összes 
ellenzéki képviselőket megfosztotta 

mandátumától
Mától kezdve az olasz kamara a fasiszta forradalom híveinek 

kizárólagos képviselete
Róma, november 11.

Az olasz kamara tegnapi hatá­
rozata értelmében összesen

124 ellenzéki képviselő veszíti 
cl mandátumát.

A kamara tegnapi határozata 
azonnali hatállyal lépett életbe, 
úgyhogy a mai naptól kezdve az. 
olasz kamara valamennyi ellenzéki i 
képviselőjének mandátuma meg- I 
szűnt. Turati javaslatának indoko­
lásában teljes joggal mondhatta,
hogy

mától kezdődően az olasz ka­
mara a iasiszta forradalom 
kivetnek kizárólagos gyüleke­

zete.
A kamara ülését tegnap este 8 

érakor a rendkívüli ülés befejezté­
vel, bizonytalan időre elnapolták.
Az ülés végeztével a kamara fo­
lyosóin ismét

összetűzésre került a sor né­
hány ellenzéki képviselő és a 

fasiszták között.
Az egyik paraszlpárti képviselőt, 
Scotti-t, a fasiszta képviselők a szó 
szoros értelmében

kidobták a parlament épületé­
ből,

l MERINO 1
* POSZTÓKERESKEDELMI RT í*
£ LERAKATA * í
§ PIAC UCCA 49. TELEFON 968. Q
* ez őezl Idényre öltöny, T 
Y felöltő, női kabát szőve- |

i * tek raktárra érkeztek ",

minthogy Scotti, akit a fasiszták 
csupán azzal a feltétellel enged­
ték be a parlament ami ülésére, 
hogy a halálbüntetés bevezetése 
mellett fog szavazni, megszegte 
szavát s a javaslat ellen szavazott 

Róma, november 11 
A tegnapi kamarai ülésről még a 

következő részleteket jelentik: Laz- 
zári maximálista képviselő meg 
akart jelenni az ülésen és kísérle­
tet tett arra, hogy bejusson a ka­
marába, de ebben megakadályoz­
ták.

A képviselőt ökölcsapás érte:
I -ínytelen volt ismét visszatérni 
otthonába. Calo volt államtitkár, 
a volt képviselők karzatán akart 
helyet foglalni; őt is kényszeritet- 
lék, hogy hagyja cl az üléstermet. 
Scolli képviselőt, aki az ellenzék 
kizárása ellen szavazott, a kamara 
folyosóján

az egyik fasiszta arculiitötte.
A két javaslat ellen 12 képviselő 
szavazott; ezek közül egyesek Gio- 
litti hívei, mások disszidens hadvi­
seltek. Gasparctto kamarai alvl- 
nök, aki ellenezte mindkét javas­
latot, az ülés után benyújtotta le­
mondását az alelnöki tisztről.

Róma, november 10.
Az állam biztonságáról szóló uj 

törvény alapján az elmúlt éjjel 
megszállották és lezárták a tör 
vény által feloszlatott antifasiszla 
pártok és egyesületek helyiségeit.

Pullover különlegességek, 
gyapjú harisnyák

Kornfeld uridivatházában 
Arany-Bika épület.

1926 november 11.

Hubertus-lovgglás
A debreceni huszárszázad most 

tartotta meg a Hubertus-napi va­
dász-lovaglást. A huszárlaktanya 
udvarán a szitáló esőben nagy­
számú kocsi és autó gyűlt össze s 
a katonazenekar indulója után a 
vendégek félkörbe gyülekeztek Ke­
lemen őrnagy, a huszárszázad pa­
rancsnoka rövid beszéd keretében 
átnyújtott vitéz László tábornoknak 
és vitéz Elekes Károly huszárszá­
zadosnak, a hubertusi vadászlo­
vaglás vezetőjének egy-egy disz.es 
lovaglóostort, mint a század aján- 
dékát.

Azután nyeregbe szálltak a hí­
vások és megkezdődött a Hubér- 
lus-lovaglás. Vitéz László tábornok 
és vitéz Elekes százados vezették 
a lovasok festői seregét, amelyben 
vörös frakkok váltakoztak a fe­
kete lovaglóruhákkal és az unifor­
misokkal. Huszonhét kilométeres 
nehéz terepen iolyt le a vadász- 
lovaglás, amelynek résztvevői a 
lóversenypályára íutotlak be. V a- - 
lamennvi ló beérkezett, de egy lo­
vas nem, mert még az indulásnál 
bukott. A lova azonban üres nye­
reggel is végig kitartott a többivel.
A Hufccrtus-lovaglást a lóverseny- 
pályán verseny fejezte be. ^ ^

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
propmja

A debreceni tudományegyetem 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamának 
1926. évi őszi programja a követ-
kező: _z . ,

1. November 15-én, 26-an d. u.
5 órakor. ICováts Andor egyetemi 
tanár: Emlékek és képek Jugoszlá­
viából. (Vetített képekkel). 2 óra.
2 November 15-én és 26-án d. u.
6 órakor. Fehér Géza egyetemi
magántanár: Bulgária. (Vetitelt
képekkel). 2 óra. 3. November ho 
18-án, 29 én, december 6-án d. u.
5 órakor. R. Kiss István egyetemi 
tanár: A mohácsi vész. (Vetített 
képekkel). 3 óra. 4. November ho
18- án d. u. 6 órakor és dec. 2-an 
d. u. 5 órakor. Mcdverzky Karoly 
ertyetcn.i könyvtári mb. igazgató: 
Gyulay Pál. 2 óra. 5. November
19- én d. u. 5 órakor. Milleker Re­
zső egyetemi tanár: Atlantisz. 2 
óra 6. November 22-én d. u. 5 
ólakor. Gr óh István iparművészet, 
főiskolai tanár; Debrecen műemlé­
kéi (Vet teti képekkel). 2 óra. - 
November 27-én és december -en 
d. u. 5 órakor. Vargha Kalman 
gazdasági akadémiai igazgató: A 
ma-ivar föld termőercjérol es a 
búzáról. 3 óra. 8. November 29-en 
és december 6-án d. li. 6 01 a '• 
Madai Pál főreáliskolai tanar: ■- 
keleti kérdés. 2 óra. 9 Novcmhci 
30-án d. u. 5 órakor Verzál 1 > 
gyes egyetemi tanár: Örege es, 
halál 1 és fél óra. 10. Decemkr
1-én d. ti. 5 órakor es dec. ' 
d u 6 órakor. Nagy Jenő Mim­
im zhimi tanár. A szőrmékről < 
szőrmés állatokról. (Bemutatás, k- 
' . i ,-.s vetített képekkel). 2 óra -• 
December 2-án d. u. h óra or e 
10-én d. u. 5 órakor. Lesed, 
ván egyetemi magántanai ■ 1 _
ország. (Vetített képekkel). 2 o ; 
12. December 10-én d. u. 6 orak 
és december 13-án d. u. a »ra ■ 
Taussig Mária női felsol<cvesked< 
mi iskolai tanár: Észtország (Veti 
tett képekkel). 2 óra .

Az előadások helye: a lv,U.c6: 
díszterme, kivéve Nagy Jenő 
adásait, amelyeket cloado a 
mátus főgimnázium termes/' 
előadótermében fart t

A jegyek árát a rendező»-. ■ 
fontos kulturális célra való V ^ 
•öttel minimálisra sz-bta. Az 
éa.-s jegv ara egv előadásra - 

korona. Bérletied az. összes cu- 
dósokra 40,000 korona, Lgy-^"1 

hallgatóknak és tanulóknak 
előadásra 1000 korona, az ,
előadásokra 20,000 korona. Jegye* 
előadás előtt a teremben kap 'a 1
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Budapesten elfogták a debre­
ceni kirakatfosztogatókat

Megírtuk, hogy a Piac uccui 
Gelber Gyula-léié ruhakereskedés 
és a Kovács Vilmos cipőüzlet ki­
rakatát két nappal ezelőtt éjnek 
idején [eltörték és néhány millió 
korona értékű holmit elloptak. A 
debreceni rendőrség megindította 
a nyomozási és a lopásról értesí­
tette az ország összes rendőrka­
pitányságait.

A budapesti rendőrségtől szer­
dán délelőtt beérkezett egy jelen­
tés, amely szerint a debreceni ki- 
rakatlosztogatókat a Teleki-téren 
ín ló fővárosi detektív ép akkor 
lógta cl, mikor árusították a lo­
pni ruhákat. A kihallgatás folya­
mán a ruhákat árusító két férfi 
Hegedűs Istvánnak és M o 1- 
n á r Lajosnak mondta magát. A 
detektívek kérdésére elmondták, 
hogy a ruhákat a debreceni kira­
katokból lopták. A fővárosi rend­
őrség a két férfi személyadatainak 
pontos megállapítása után Atkisér­
teti a kirakatfosztogatókat a deb­
receni rendőrségre.

Férfiruhában járta ajkatokat 
egy leány

A Szepességi ucca egyik éjsza­
kai mulatójában szerdára virradó 
éjszaka nagy botrány történt, 
amelynek rendőri beavatkozás ve­
tet véget. A mulatóban tartózkodó 
vendégeknek feltűnt egy elegáns 
térdnadrágos férfi, aki sehogyan 
sem akarta levenni a fejéről a sap­
kái. Az egyik alkalmazott köteke- 
désből levette a fejéről a sapkát 
és akkor derűit ki, hegy a térd­
nadrágos csinos férfi, leány.

Botrány lett a felfedezésből és 
behívták a rendőrt is, aki aztán 
igazoltatta a leányt és előállította 
a rendőrségre. A kihallgatás során 
a leány sírva mondta, hogy ő nem 
akart semmi rosszat csak nagyon 
kiváncsi volt arra, hogy milyen le­
het egy éjszakai mulató. Mivel 
más mód nem volt rá, kénytelen 
veit férfiruhába öltözni és úgy el­
menni.

A rendőrségen a kiváncsi leány 
ellen megindították az eljárást er­
kölcsrendészeti kihágás miatt.

Tolvajok, akik a helyszínen 
álölíöztek a topóit ruhákba
Schwarc F erencné Csillag 

ucca 95. szám alatti lakására a 
napokban ismeretlen tettesek az 
ablakon keresztül behatoltak és 
nagy mennyiségű ruhaneműt lop­
tak el. A rendőrség a lopás ügyé­
ben megindította a nyomozást és 
rövidesen sikerült is a nyomába 
jutni a tolvajoknak.

A nyomozás munkáját nagyon 
megkönnyítette, hogy a tolvajok a 
helyszínen felöltöztek a lopott ru­
hákba és hátrahagyták kopott 
szoknyáikat és cipőiket. Lakatos 
István detektív csoportvezető a 
hátrahagyott bűnjelek nyomán el­
indulva kinyomozta, hogy a lopást 
két fiatalkorú leány követte el, 
akik isméi ősök \\. tak Schwv'ué 
v sMonyaival és tudtak mikor nem 
'auézkodik a lakásán. A két da­
ta!! i ni leány, akik k özül az cgyut 
15 a más k 17 éves, a lopás után 
küyetkcző napon Hajdúböször­
ménybe utaztak és otl séta gát­
iak a lopott e'egáns ruhákban.

A hajdúböszörményi rendőrség 
a debreceni rendőrség megkere­
sésére elfogta a két fiatalkorú 
leányt és átadta a debreceni rend­
őrség bűnügyi osztályának.

A kihallgatáson a leányok el­
mondták, hogy a lakásba kétszer 
törtek be, először este hat órakor, 
aztán este 10 órakor. A rendőrség 
a nyomozás lefolytatása után át­
adja a két fiatalkorú tolvaj leányt 
a fiatalkorúak bíróságának.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A tolvaj elitélése után egy évre derült 
ki, hogy ki volt az orgazda

De// Mátyás balmazújvárosi gaz­
dálkodótól tavaly nyáron Mohi 
Lizáéból több millió korona értékű 
í uhanemüt ellopott. A csendőrök 
elfogták a tolvaj leányt, akit a 
debreceni törvényszék lopáséit két 
évi [egyházra el is iléil.

Muhi Erzsébet a tárgyaláson 
nem árulta cl, hogy kinek adta cl 
a ruhákat. A csendőrök azonban 
kinyomozták az orgazdát Takács 
István személyében, aki beismerte, 
hogy vásárolt ruhákat Mohi Er­
zsébettől, de nem tudta, hogy azok 
lopás utján kerültek a leány kezé­

hez. A debreceni törvényszék Je- 
r.ey-tanácsa szerdán délelőtt vonta 
felelősségre Takács Istvánt.

A tárgyaláson a tanácselnök 
szembesítette lakácsot a fegyház- 
ból elüvezetett Multi Erzsébetiéit. 
A szembesítés folyamán Mohi Er­
zsébet szemébe mondta Lakásénak: 
Ne tagadja, maga vette meg a ru­
hát és tudta, hogy loptam, azért 
adott érte olyan keveset.

A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után Takács Istvánt or­
gazdaság miatt hat hónapi bör­
tönre Ítélte.

Nagy Vincét felmentették a nemzet- 
gyalázás vádja alól

A Tőreky tanács semmiféle bűncselekménynek még a nyomát 
sem találta Nagy Vince kolozsvári interjújában — Izgalmas 
vita kerekedett tárgyalás folyamán az elnök, az ügyész és 

Nagy Vince között
Budapest, november 11. Nem- 

zetgyalázás vádjával került ma dr.
Nagy Vince nemzetgyűlési képvi­
selő a törvényszék újonnan kine

Ha fáj n feje és szédül, ha tclt-
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
oldalszurást, meltszorulást és szív­
dobogást érez, igyék minél előbb 
valódi „Ferenc József kcserüvi- 
zct. Gyomor- és bélszakorvosok 
bizonyítják, hogy a Ferenc József 
viz remek természetalkotta has­
hajtó. Kapható gyógyszertáruk­
ban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.
<í*fl6>«í»fl»*J*l

vezeti elnöke, dr. Tőreky Géza ve­
zetése alatt működő tanácsa elé, 
mert a kolozsvári Keleti Újság 
1923 június 4-iki számában nyilai 
kozatot adott le és ebben a nyilat­
kozatban azt fejtegette, hogy Ma­
gyarország mai berendezkedése 
antidemokratikus.

Az ország jólétének és armak, 
hogy a kisantant nem tud köze­
ledni Magyarországhoz, egyetlen 
akadálya a mai kormányzati rend­
szer, amely reakciós és távol van 
minden demokráciától mon­
dotta e nyilatkozatában Nagy 
Vince —

a mai kormányzói helyett 
olyan kellene, amelynek ex­
ponensei nemcsak ajkukon 
hordják a demokráciát, ha­
nem matatják is a világnak.

11a Így lenne, altkor sokkal több 
gazdasági, sőt területi engedményt 
is tudnánk kapni a kisantanttól.

Az ügyészség vádja szerint ezek 
a tényállások kimerítik a nemzet- 
gyalázás kritériumát.

Nagy V nice
védekezésében ma előadta, hogy a 
kolozsvári lapnak interjút adott, a 
hírlapíró jól adta vissza jelenté­
seit és igy a íelelösségel vállalja.
Bűnösnek azonban nem érzi ma­
gát.

Akár jogászi, akár politikai 
szemmel olvassa valaki ezt a cik- j ben a legteljesebb megtorlást ké­
ket, — mondta Nagy Vince cl-

A kormány ma valóban köze­
ledik a kisantant államaihoz, azon­
ban nem oszlja az én, ugylátszik, 
túlzó nacionalista álláspontomat, 
mert területi engedményekről nem 
is tárgyal, csupán gazdasági szer­
ződéseket köt. A magyar nemzet­
ről nem beszéltem, a magyar kor­
mányról pedig mondhattam ilyen 
bírálatot. Bizonyítást nem is- aján­
lok fel. Elvi kérdés ez, amelyet a 
törvényszék minden bizonyítás nél­
kül fog eldönteni.

Miután bizonyítás nincs, azon­
nal a perbeszédekre került a sor 
és

dr. Miskolczy Ágost főügyész 
mondotta el vádbeszédét.

Interjújában azt mondotta 
Nagy Vince, kezdte az ügyész, 
— hogy Magyarország jólétének 
egyetlen akadálya az antidemokra­
tikus kormányzat. Ez sértő Ma­
gyarországra, ahol már ezer éve 
van demokrácia.

Nagy Vince nyilatkozatának 
van egy része, amely szerint terü­
li, ti engedményeket követel a kis­
antant Lói. Ez a nyilatkozat rokon 
azzal a nyilatkozattal, amelyet 
1918-ban egy Károlyi Mihály nevű 
hazaáruló tett és amely nyilatko­
zat nagyon is hitzugnak bizonyult.

Az a politikai koncepció, 
folytatja az ügyész amelyre a 
vádlott hivatkozott, nem lehetett 
más, mint az úgynevezett októberi 
köztársaság, amelynek ö is egyik 
szereplője volt. A vádlottal szem

fogultság nélkül nem tud nemzet- 
gyalázást kihámozni belőle. Nyilat­
kozatomban elmondottam, hogy a 
kisantant államaiban rendkívül 
fontos a közeledés. Ennek feltéte­
leiül nemcsak gazdasági, hanem 

területi engedményeket is 
szabtam meg.

Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, köíöti árat, 
kóximunha anyagokat

Eladás nagyban és ki sinyben. 
I Külföldi és saját gyártmányok.

Frisch
műhelyéből•zimu 

Hatvan ucca

rém.
Ezután
Vámbéry Rusztem kezdte meg 

védöbeszédét:
- Nagy érdeklődéssel hallgat­

tam az ügyész ur politikai fejte­
getéseit, különös tekintettel a kö­
zelgő választásokra. Azonban 
semmiféle olyan tényállítást nem 
tud a cikkben találni, ami a ma­
gyar államra vonatkozna.

A demokráciához sokan 
szükségesnek tartják, folytatja 
Vámbéry, az általános, titkos, 
hangsúlyozom, titkos választói jo­
got. Ezenkívül azt is mondják, 
hogy a sajtószabadság nemcsak 
abból áll, hogy nincs cenzúra és 
hogy egyszerű kormányrendelettel 
be lehet tiltani egy lapot és azután 
nem lehet megindítani újból a la­
pot, amikor kiderül, hogy a kor­
mányrendelet tévedésen alapult. A 
gyülekezési szabadság egyesek vé­
leményé szerint nem merülhet ki 
abban sem, hogy a szolgabirótól tv­

zik függővé egyes gyűlések enge­
délyezését vagy betiltását.

Az ügyész ur szerint az a 
nemzet, amely a becstelen kor­
mányt megtűri, maga is becstelen.

Ezt csak az ügyész ur mondja.
A nemzet a becstelen kormány 
elnemüzése miatt csak akkor 
lenne becstelen, ha megvolná­
nak a Iegy véréi a becstelen 

kormány elűzésére.
Amikor azonban a népnek nin­
csenek eszközei, hogy a becstelen 
kormánytól megszabaduljon, akkor 
nem lehet becstelennek nevezni. 
De különben ilyesmiről nem is volt 
szó a cikkben.

tligyje el az ügyész ur — 
(ejezte be védőbeszédet Vámbéry 
Rusztem, hogy mi képvi: éljük 
olyan majesztással a nemzet érde­
keit, mint azok, akik nemzetgya- 
lázásí bünperek indításával akar­
ják a mi hitelünket tönkretenni, a 
mi majesztásunkat csorbítani. Fel­
mentést kérek.

Az utolsó szó jogán Nagy 
Vince állott fel,

hogy feleljen Miskolczy ügyész 
támadásaira.

Ha egy jogász-hallgató lé­
pett volna a terembe, aki az én 
cikkemet nem olvasta, amikor hal­
lotta az ügyész ur vádbeszédét, 
azt hihette volna, hogy én a leg­
súlyosabb nemzetgyalázást követ­
tem cl. Interjúmat értelmes, józan, 
magyar stílusban adtam le, fölös­
leges abba belemagyarázni olyan 
dolgokat, amelyek abban nincse­
nek. Ha az ügyész ur azt mondja,

I h gy vakmerő hazugság az, hogy 
nincs demokrácia Magyarországon, 
akkor én vállalom, hogy vakmerő 
hazug vagyok, mert jó társaságban 
érzem magamat. Az ügyész úrral 
szemben

gróf Apponyi Albert áll mel­
lettem ebben a társaságban, 
aki legutóbb is kifejtette fel­
szólalásában, hogy Magyaror­

szágon nincsen demokrácia.
Még egy mondatára kell fe­

lelnem az ügyész urnák, aki rossz­
hiszeműnek állított be engem. Be­
bizonyítom, hogy nem vagyok 
rosszhiszemű. Ha rosszhiszemű let­
tem volna, kétszer is lett volna al­
kalmam kihúzni nyakamat abból a 
hurokból, amelyet az ügyészség 
font rá. Először a rendőrségen, 
ahol nyugodtan mondhattam volna, 
hogy az interjút én nem adtam, 
amely esetben garantálom, hogy 
tiz esztendő alatt sem tudták vol 
na kinyomozni, hogy a kolozsvári 
lapnak én adtam az interjút. Má­
sodszor pedig a mentelmi bizott­
ságtól magam kértem mentelmi jo­
gom felfüggesztését, mert tudtam, 
hogy igazat Írtam és hogy közér­
dekből Írtam az interjút.

Ezzel a két ténnyel utasítom 
vissza az inszinuációt, amely 
az ügyész ur részéről illellen- 

ség volt.
Tőreky elnök erélyesen kopog: 

Rcndreutasitom, lessék megválo­
gatni a kifejezéseit.

Nagy Vince: Az ügyész ur in- 
szinuációja az ügyész ur egyéni 
ambíciójának tultengóse volt és 
nem tudom másnak tartani, mint 
A «s. *♦« ,♦» **♦ «♦» «,♦«

ISPIRA és BEREGI |
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hogy a közeli választások levegő­
jében...

Az elnök erélyesen kopog, de 
Nagy Vince az elnök kopogá­

sát tulkiáltva mondja:
— Az ügyész ur a választások 

levegőjében szolgálatokat, engedel­
mes szolgálatokat akar nyújtani a 
kormánynak.

Egyszerre csak nagy hangzavar 
lesz a teremben. Nagy Vince, Mis- 
kolczy ügyész, Törcky elnök egy­
szerre beszélnek, végre is Miskol- 
czy ügyésznek közbekiáltása hang­
zik ki a hangzavarból:

— Ezt visszautasítom, kikérem 
magamnak ezt a hangot, visszauta­
sítom!

Törcky elnök ceruzája vet véget 
a vitának.

A vádlottat rendreutasítom, 
az ügyész urat felszólítom, hogy ne 
szóljon közbe, a vádlottat pedig 
ismételten rendreutasítom.

Felmentő ítélet
Nagy Vince még mondani akar 

valamit, Törcky elnök azonban 
a kezével int és már áll is fel sza- 
vazóbiráival együtt és kihirdeti a 
törvényszék ítéletét, amely Nagy 
Vincéi felmenti az ellene nemzet- 
gyalázás címén emelt vád és kö­
vetkezményének terhe alól, mert 
mint az ítélet indokolása megálla­
pítja, a cikkben sem nyílt, sem 
burkolt nemzetgyalázást a tör­
vényszék nem talált, de egyéb bűn­
cselekménynek sem találta abban 
még a nyomát sem.

Miskolczy ügyész megíelebbezte 
a felmentő ítéletet.

Áz olasz követ a Hortobágyon i
Megemlékeztünk arról, hogy : 

Albrecht főherceg kíséretével Deb­
recenbe, illetve a Hortobágyim 
megy vadászni.

A főherceg szerdán délben fél 
tizenkét órakor autón meg is ér­
kezett Debrecenbe, ahol a vámnál 
liadh '.zy Zsigmond dr. főispán és 
Steinfeld István földbirtokos fo­
gadták Albrecht főherceget és fó- 
udvarmesterét Orczy bárót. A fő­
herceg, kísérője, a főispán és 
Steinfeld István a fogadás után 
autón Magoss György dr. polgár- 
mester lakása,ra mentek, ltü vil­
lásreggeli volt. A főherceg és a 
polgármester találkozása a legme­
legebb és legszivélyesebb volt.

Villásrcggeli után valamennyien 
autókra ültek és kimentek a Hor- 
tobágyra a halastavakhoz, ahol a 
főherceg szombatig fog tartózkod­
ni és vadászni kíséretével együtt. 
A vadászatra az idő igen kedvező 
és az idén rengeteg liba van. A 
Hortobágyon künn járt vadászok 
mondják, hogy százezernyi vadliba 
van egy-cgy felröppenő falkában.

A délután folyamn még egy 
vendége érkezett a vadászatnak 
Debrecenbe, Durini di Monza, bu­
dapesti olasz követ, aki azonban 
nem szállt meg Debrecenben, ha­
nem egyenesen tovább ment autó­
ján a Hortobágyra, ahol csatlako­
zott a vadásztársasághoz. A követ­
nek még a nap folyamán ugyanis 
halaszthatatlanul elintézendő dol­
ga volt Budapesten és igy nem jö­
hetett a főherceggel, aki őt a hor­
tobágyi vadliba vadászatra meg­
hívta. <

Révész Imre dr Kecskeméten
Kecskemétről jelentik.
Dr. Révész Imre debreceni re­

formátus lelkész, a tiszántúli egy­
házkerület püspökhelyettese három 
napos tartózkodásra Kecskemétié 
érkezett a református egyház intéz­
ményéinek meglátogatására.

Az első két napon a templom­
ban tartott nagyszabású prédikációt 
és előadást a parókhiális tanács- 
l an s meglátogatta a vasárnapi 
kólákat. A harmadik napon dél­
előtt a ref. tanitónőképzöintézet 
növendékeinek, azután a rét. lö- 
gimnázium tanulóinak tartott, elő­
adást, délután a Prot. Leánykörben 
bibliamagyarázatot. Délután a 
Prot. Egyesületben tartott mély 
theológíai tudásról, alapos képzett­
ségről tanúskodó előadást, a ke­
gyelemből egyedül hit állal vaió 

..megigazulás kérdéséről.
A mély hatást tett előadásért 

Muraközy Gyula ref. lelkész mon­
dott köszönetét.

Előadás után társasvacsora volt, 
amelyen dr. Révész Imrét Hetessy 
Kálmán ref. lelkész köszöntötte fel. 
A Protestáns Egyesület nevében 
Farkas Kálmán elnök üdvözölte 
dr. Révész Imrét, aki válaszában 
örömét fejezte ki, hogy szolgálatot 
tehetett és tanulságot meríthetett 
az egyházi intézményekből. A fel­
köszöntő végén a két kecskeméti 
lelkészt, Szeless László főgondno­
kot és Fáy István főispánt üdvö­
zölte.

hírek

— Presbiteri gyűlés. A debre­
ceni református egyház c ho ll-eri 
csütörtökön délután 3 or ikoi p; - - 
Literi gyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatán 23 ügy szerepel.

__ Tempiomszvntclés Nagyiétól'-
A Nagylétai református egyház új­
jáalakított templomának fc.tszicn- 
telese november 21-én lesz. Az 
ünnepségek prgoramja: November 
21-én, vasárnap délelőtt egyne­
gyed 10 órakor istentisztelet a re­
formátus templomban a következő 
sorrendben: 1. Gyülekezeti ének.
2. Szólóének Sarkadi Nagy Józsel 
biharkeresztesi lelkésztől. 3. Imád­
kozik Lévay Mihály esperes. 4. 
Égi Atyánk, nagy istenünk . . - 
Énekli: a nagylétai iparos dalárda,
5. Prédikál és áldást mond: dr. 
Baltazár Dezső püspök. 6. Orgona­
játék. 7. Kisdedeket keresztek dr. 
Baltazár Dezső püspök. 8. Gyü­
lekezeti ének. Délután 3 órakor 
istentisztelet a református temp­
lomban. 1. Gyülekezeti ének. 2. 
Imádkozik Peleskey Sándor deb­
receni s, lelkész. 3. Énekel a nagy­
létai iparos dalárda. 4. Gyüleke­
zeti ének, A perselyek mindkét 
alkalommal a kálvineumi árvahá­
zak javára lesznek kitéve. Műso­
ros estély a kálvineumi árvaházak 
javára este 8 órakor a b éhéi 
László vendéglője nagytermében: 
1. Hiszek egy Istenben... Énekli 
a nagylétai iparos dalárda, 2. Sza­
val Peleskey S. debreceni s.-lcl- 
kész. 3. Szólót énekel S. Nagy Jó­
zsef b.-keresztesi lelkész. 4. Ün­
nepi beszéd, lartja: Kiss berenc 
egyetemi tanár, a Kálvineum el­
nöke. 5. Irredenta dalok. Énekli: 
Leel-Örssy Árpád berekböszörmé­
ny! lelkész. 6. Szaval Árva Ró­
zsiba. 7. Turán-himnusz. Énekli: 
Szilágyi István nagy'étai kántor 
és Leel-Össy Árpád. 8. Záróbeszéd 
Radó József nagylétai lelkésztől.

Fedák Sári autogrammot ad a 
Színész Szövetség javára, bedák 
Sári szombaton délután három 
órakor Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében autogram­
mot ad a Színész Szövetség és az 
öreg színészek karácsonyi akciója 
javára. Az autogrammal ellátott 

. , , arcképes levelezőlapok ára 5000
zelö gépészekre van nagy jeienlo- korona A Színházi Élet előfizetői

Traktorkezelói tanfolyam 
Debrecenben

A Tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara mezőgazdasági gépészeti 
vándoriskolájának keretében elő­
reláthatólag jövő évi január hó fo­
lyamán traktorkezelói tanfolyamot 
fog rendezni Debrecenben.

A tanfolyam keretében elméleti 
és gyakorlati alapon lesznek meg­
ismertetve a hallgatók a legújabb 
szerkezetű és hazánkban legin­
kább elterjedt, különböző típusú 
traktoroknak szerkezetével, azok­
nak kezelésével és karbantartá­
sával. Épen ez okból a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara e tanfo­
lyamának nemcsak a traktorke-

I A városi tanács kedvezően is fo- 
í gazdta a tervet. A beadvány most 

az elsőfokú közigazgatási hatóság 
előtt van, amelynek véleményével 
együtt kerül döntés végett a ta­
nács elé.

Családi ünnepély, tiosznay 
Dezső divat- és kézmüáru nagyke­
reskedő most ünnepelte születé­
sének 50. évfordulóját, tiosznay 
Dezső tudvalevőleg 1918-ban vet­
te át a régi tiosznay J. és Társa 
céget s a céggel együtt annak régi 
alkalmazottjait és jelenlegi szc- 
mélyzctéenk nagyrésze az üzlet át­
vétele óla á'l szolgálatában, tiosz­
nay Dezső mindig megtalálta mód­
ját, hogy személyzetének a tisz­
te-" eges megélhetést biztosítsa és 
a személyzetével való közvetlen 
érintkezés által minden alkalma­
zottjában nemcsak kötelességtudó, 
de szerető munkatársat talált. 
Születésnapja reggelén, személy­
zete virágcsokor mellett szép 
ajándékot nyújtóit át neki, Este 
az egész személyzetet — nősöket 
feleségeikkel együtt — tiosznay 
Dezső és neje vendégül látták, 
tiosznay Dezsőt egyébként isme­
rősei és i sztelői szerencsekivána. 
tokkal halmozták eh 

— Eljegyzés. Fisch Lenke (Deb­
recen) és Slomovits Jenő (Márma- 
rossziget) jegyesek.

Eredeti angol sapka
különlegességek Wernernél.

sége, hanem a traktor tulajdonos 
gazdákra nézve is, minthogy a 
tanfolyamon elsajátítható elméleti 
és gyakorlati ismeretek birtoká­
ban kellő ellenőrzést lesznek ké­
pesek gyakorolni a gépjük kezelé­
sének és karbantartásának eléré­
sével rentabilisabbá tehetik trak­
torjaik üzemét és meghosszabbít­
hatják azok élettartamát is.

A traktorkezelói tanfolyamra a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz. 
alatti hivatalában lehet jelent­
kezni.

Angol szövetben
dús raktárunkat a legolcsóbb 
árban kívánjuk a vásárló 
közönségnek lehetővé tenni, 
miért is t. hó 25-től
egyes öltönyök és maradékok
feltűnő olcsó árusítását 
megkezdjük, amiről vétel­
kényszer nélkül kérjük meg­
győződni.
FISCHER ADOLF és FIA

PIAC UCCA 61.

1FULOP ETTA
női kalapszalcnja

Debrecen, Pbtertig-u, 14,

— A zsidó! főiskolai hallgatók 
szombati teaestélyét igen nagy ér­
deklődés előzi meg. Debrecen 
egész intelligens zsidó közönsége 
képviseltetni fogja magát ezen az 
estélyen, amely ícnyesnek és 
nagysikerűnek Ígérkezik. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy ezt 
az ígérkező nagy sikert biztosítsa. 
A teaestéiycn az estélyi ruha nem 
kötelező. A zenét kitűnő jazz- 
bancl fogja szolgáltatni. Jegyek kor 
látóit számban még kaphatók a 
menza bizottsági tagjainál.

az autogrammos fényképet díj­
mentesen kapják.

— A lipcsei vásár, A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ér­
dekeltsége tudomására hozza, 
hogy Lipcsében a szokásos tavaszi 
vásárt 1927. március 9-étől márci­
us 16-ig tartják meg. A vásáron 
résztvenni szándékozók részletes 
tájékozódást a következő címtől 
szerezhetnek: Leipziger Messamt. 
Körperschaft de öffenlichen 
Rechts. Leipzig Markt 4.

— Debreceni specialitásokat 
akarnak árusítani a Bika előtt. 
Dome Anna debreceni lakos érde­
kes kéréssel fordulí a városi ta­
nácshoz. ticadványában azt kéri, 
hogy a város csináltassan az

— Nyolc napi fogház a csendőr­
ség és a kormány szidalmazásáért.
A debreceni törvényszék Jcney 
tanácsa szerdán délelőtt vonta fe­
lelősségre Viaik László kábái gaz­
da kodót, aki tavaly egy kihágás! 
ügyének tárgyalásán reprodukál­
hatatlan kifejezésekkel szidalmaz­
ta a magyar csendörségel és a 
kormányzatot. Viaik ellen magyar 
nemzet megbecsülése elleni vétség 
miatt indult meg az eljárás és a 
b'róság a tanúkihallgatások után 
8 napi fogházra és 100.000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

■— Elítéltek egy férjet, mert 
megsértette ?. feleségét. Tavaly- 
tavasszal Ménes István géplakatos 
összeveszett a feleségével és az­
óta különvál tan éltek. Elválásuk 
után Ménes István az egyik helyi 
lapban nyilatkozatokat tett közé, 
amelyben kijelenti, hogy feleségé­
ért sem erkölcsi, sem anyagi te­
kintetben felelősséget nem vállal. 
A sértő nyílttéri nyilatkozat miatt 
a felesége feljelentette az urát. A 
debreceni törvényszék szerdán 
déllőtt tárgyalta Ménes István 
ügyét és két rendbeli becsületsér­
tés miatt 1 millió 200.000 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet el­
len az ügyész és vádlott felebbe- 
zést jelentett be.

— Elaludt az uccán a lopott 
holmikkal a feje alatt. Szerdára 
virradó éjszaka a Piac uccai rend­
őrőrszem a gyalogjárón egy részeg 
embert talált, aki az igazak álmát 
aludta egy nagy csomaggal a teje 
alatt. A rendőr az atyafit bekísér­
te a központi ügyeletre, ahol ki-

* u., ”‘m.. U.Z í derült, hogy Házéi Istvánnak hiv-
Arany Bika elolt egy csinos sátort, j ják munk^ ak, teljescn részegre

itta magát a korcsmákban. A cso-amelyben kizárólag debreceni spe­
cialitást árusítana. Nagyon sok­
szor előfordult ugyanis, hogy az 
Arany Bika-szálló magyarországi,
vagy ku fold. vendege, ,s vasa- vonatkozólag nem tudott felvilá- 
roltak volna valami debrecen adn*. Valószínű, hogy ré-
specialitást, azonban ilyen üzletet * loptam _ mondta, - de
nem találtak és az összes üzlete­
ket végig járni nem akarták. Így 
azután az ilyen debreceni külön­
legességet kereső idegeneknek 
azonnal rendelkezésére állanának 
az ilyen tárgyak. A gondolat min­
denesetre igen helyes és okos.

Szmirna, Kelim, Gobelin
kézimunka újdonságok és mindennemű hozzávalók 
legolcsóbb beszerzési forrása

Kerékgyártó László, Szent Anna-utca 6.
Ili ■«MM1 1

magban, amely velet volt, értékes 
vendéglői felszereléseket találtak 
Házéi István a csomag eredetére

már nem emlékszem, hogy hol 
jártam. A rendőrség most keresi 
a károsultat.

— Sevilla, Malaga, Cadiz. Han- 
kiss professzor ilyen című máso­
dik előadását szombaton tartja 
meg; az előadás helye ezúttal a 
Kollégium díszterme lesz.

RISKÓ BÉLA
angol és francia n6l dlvalterma 

Gambrlnue-passage.
Mérsékelt órak I
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— Dr. Kardos László clö-'dá-a 
4izabó Dezsőről. Szerdán trrtoili 
dr. Kardos László előadását Szá­
lló Dezsőről az Irodalmi és Művé­
szeti Tanfolyamon. Az előadóte­
rem szűknek bizonyult az érdek­
lődők számára. Dr. Kardos László 
tömören ismertette Szabó Dezső 
fontosabb műveit, majd kitűnő jel­
lemzést adott a nagy kö'itő lelki­
világáról, hőseiről, stílusáról. A 
közönség lelkesen megtapsolta a 
kiváló előadót.

— A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetége csütörtökön d. u, 5 
őrkor választmányi ülést tart a 
MANSz otthonban (Széchenyi u. 
1, sz. a.) A gyűlésnek igen fontos 
tárgyai lesznek, közöttük a 
MANSz egy fontos akciójának 
megkezdése. Kívánatos, hogy a vá­
lasztmányi tagok minél nagyobb 
számban megjelenjenek.

— Debrecenbe szállították a 
gyermekgyilkos sárrétudvari le­
ányasszonyt. Megírtuk, hogy a 
debreceni vizsgálóbíró a sárrét- 
udvari csendőrség jelentése alap­
ján elrendelte Szabó Piroska sár­
rétudvari leány letartóztatását, 
aki újszülött gyermekét megfoj­
totta és elásta a kertben. A gyil­
kos leányt nem hozták be a csend­
őrök a kihallgatása után, mert 
beteg volt és csak szerdán dél­
előtt adták át a debreceni ügyész­
ségnek. Preineszberger Jenő dr, 
vizsgálóbíró csütöriökön dé'előtt 
kezdi meg a gyermekgyilkos le­
ány részletes kihallgatását.

Grönfeld
angol és franola női dlvatterme 

Pétarila-u. 19

— Süíőiparosok országos gyű­
lése. Budapestről jelentik: A Sütő­
iparosok Országos Szövetsége a 
fővárosi és összes vidéki sütő­
ipari képviseleténekk bevonásá­
val ma délután tartotta a Conti- 
jjental-szálloda külön termében 
ii'ését, amelyben elhatározta, hogy 
Hermann Miksa kereskedelmi mi­
nisztert küldötlségileg keresi fel 
és kéri, hogy a sütőiparosok a 
reggeli munkát egy félórával ko­
rábban kezdhessék. Eszerint a fő­
városban féiötkor, a vidéken pe­
dig íé'négykor legyen a munka 
megkezdhető. A koránkezdés mi­
att börtönbüntetésre itclt sütö- 
iparosok büntetésének elengedése 
érdekében elhatározta az országos 
értekezlet, hogy amnesztiakér­
vényt fog Horthy Miklós kor­
mányzó elé juttatni. Eddig negyed­
órái koránkezdés miatt a főváros­
ban 180, a vidéken pedig 300 
sütőiparost sújtottak súlyos bör­
tönbüntetéssel és ezenfelül a ki­
rótt pénzbírság meghaladja a más- 
félmilliárd koronát.

— Király Jenő kiállítása a Mü- 
vészházban. Király Jenő, a ki­
tűnő hajdúböszörményi festő, aki 
a nyáron a budapesti Nemzet^ 
Szalonban nagy sikert ért el kol­
lektív kiállításával, a debreceni 
Müvészházban vasárnap nyitja 
meg a képkiállitást. A kiállítás 
a Szentanna ucca 5. szám alatti 
helyiségben naponkint 10—18 
óráig lesz nyitva.

r
RAMMINGERhbigyfodTász |

VARGA-UTCA 1. 4

paróka készítő §
Aranyéremmel kltüntetv. 1

Veszprémi Hegyi Emánuel zongora- 
hangversenye a Zeneiskolában: no­
vember 11. Jegyek Mcliusznál. Zene- 
köri tagoknak árkedvezmény.

— Yes porcellán púder egye­
düli a világon, mely a póru 
sokat nem tömi el.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzleh Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja,

csak Kovács Gyula vasüzletében, 
Bika mellett sarkon.

— Őszi átmeneti és télikabáí- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldhcim Imre posztó- 
házában, Kossuth ucca 6.

— Legolcsóbban Szabó és Zcu- 
gevcld utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőiös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla­
nellek, barchentek, valamint női és 
férfi divatfehérnemüek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Legtartósabb chamotte betétje a 
Coburg kályhának van.

— Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete. 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10—80. sz.

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

20 havi részletíizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján ds az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT, november 13-án: 
Antónia, vígjáték. Fedák Sári 
bucsuíeüépte.

VASÁRNAP, 1926 november 
14-én d. u. 3 órakor Luxemburg 
grófja, Operette. Este 8 órakor 
bérletszünet: Orpheus a pokolban, 
Operette.

A színházi iroda hírei:
Fráter-nótákkal telitelt 

AKÁCF AVÍRÁG 
Mikszáth Kálmán szinjátéka 

ifjúsági előadásul? 
Hozzátartozók rendkívül mérsé­
kelt áron kaphatnak jegyeket a 

színházi irodában.

FEDÁK-ESTÉK,
Ma: Antónia, holnap: Szóki­

mondó asszonyság, szombaton újra 
Antónia,

A t. szelvénybérlők szívesked­
jenek a Eedák-estékre igénylendö 
jegyeiket a felemelt ár és napiár 
közti különbözet ráfizetésével ma 

délig kiváltani

Jön: NOSZTY-FIU ESETE TÓTH 
MARIVAL.

Boszorkányvár, Klasszikus ope­
rett legközelebb felújításra kerül!

Kardoss Géza Kopeczy brilliáns 
szerepében fog cxcellálni. (Noszty- 

• esete Tóth Marival.)

A Fedák estékre mától kezdve
zenekari üléseket adnak kii

Mozgó-színházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A. Caillavet és K. 

de Flers vígjátvka nyomán A király, 
szatirikus vígjáték 6 felvonásban. 
Európa valamennyi színpadát meg­
járta c vígjáték, most pedig nem ké­
vé sbbé megváltozott állapotban Hí­
men látjuk. A háború után a sors 
kegyetlenül bánt el az uralkodókkal, 
de ez már nem újság azért e szati­
rikus vígjátékot a rendező átültette 
az operetté tónusába, Adolph Men- 
jou, Greta Nissen és Bessie Love a 
k-ghálásabb szerepekre akadtak e 
filmben, amelyet kitünően töltenek 
be. Megelőzik: Pipogya férj és Fő­
zőcske, bohózatok.

APOLLO; Két sláger egy előadás­
ban: 1. Elnémult hurok, regény a 
szép cigányprímások világából és az 
úri dámákról, 6 felvonásban. Az El­
némult hurok cselekménye is e körül 
forog s talán még az emlékekben élő 
szép hercegnő emléke kisért benne. 
A főszerepekben Várkonyi Mihály és 
a bájos Irene Rich viszik diadalra ezt 
az érdekesen perdülő filmet. 11. Más 
asszony férje, egy rossz férj és egy 
okos asszony története 7 felvonásban, 
a főszerepekben Marie Prévosl és 
Monte Blue. Egy válóper története, a 
melyben az ügyvédi furfang játsza a 
főszerepet. Sok drámai fordulat után 
azonban a férj és feleség megbékíti s 
igy a darab kielégítő befejezést nyer.

METEORBAN csütörtökön , Az 
óriások útja", világattrakció, Pierre 
Benoit történelmi regénye nyomán 10 
felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT
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cirkuszhercegnő
Kálmán Imre világhírű operettje

Valencia,
Valentine,
Barcelona, 
Parlez-vous fran?ais

legmodernebb táncslágerek KOTTÁIés
és a legjobb felvételű

I gramofonlemezei
I kaphatók

I Hegedűs és Sándor rt.
1’ zenemiikeresitedósében és grítműfűnoszlá'yában.

Kelet csapatát összeállították
Szerdán este állította össze a 

válogató bizottság Kupinszky Sán­
dor dr. kerületi kapitány javas­
latára a vasárnap Budapest ellen 
játszó válogatott csapatot, amely 
nagyrészben a „közvélemény" 
csapatának nevezhető és sikerrel 
veheti fel a küzdelmet fővárosunk 
reprezentánsaival. Kelet csapata a 
kővetkező összeállításban fog sze­
repelni: Milolay (NyTVE) — Ber­
talan (BUSE), Erdélyi (KSE) — 
Pálinkás (DVSC), Cseszkó (DEAC) 
Sipos (NyTVE) — Kántor (DVSC), 
Schreiber (BUSE), Cicka (BUSE), 
Bobák (DVSC), Kurz (NyTVE). 
Tartalékok: Szűnnek (DVSC) és 
Folyik (DTE).

Megkezdődnek az ifjúsági mér­
kőzések, A Keletmagyarországi 
Sporthír lap kezdeményezésére 
igen nagy jelentőségű akció indu't 
az ifjúsági csapatok fogia'koztatá- 
sára és két csoportban már va­
sárnap megkezdődnek a mérkőzé­
sek a Mackó Ferenc BT elnök ál­

§

t

tál felajánlott 11 éremére. A rövid 
idő ellenére is hatalmas érdeklő­
dést váltott ki ez az üdvös eszme 
és nemcsak a bajnokságért küzdő 
egyesületek ifjúsági csapatai, ha­
nem Földes, Kaka, Hajdúszoboszló 
stb. is nevezték csapataikat, ame­
lyeknek szereplése igen fontos a 
vidék sportjának Icj'esztése cél­
jából Az első mérkőzés vasárnap 
lesz Berettyóújfaluban a BUSE és 
Turul ifjúsági csapatai között.

Izgalmas ülés a kerületben.
Szerda este tárgyalta a kerület 
intézőbizottsága a BUSE mérkő­
zések ellen beadott óvásokat, 
amelyeket a K1KSK, DKASE és 
DVSC szerettek volna sikerre vin­
ni Krakk nfeld jogosulatlan sze­
replése miatt. Szenvedelmes vi­
tatkozások, szócsaták hangzottak 
el a bizottság előtt; de az óvást 
forsz rozók semmi pozitív bizonyí­
tékot nem tudtak felmutatni, 
amelynek következtében a bizott­
ság kényeién volt az óvásokat el­
utasítana Az elutasítottak termé­
szetesen megíelebbezték a határo­
zatot és remélik, hogy a íelebbe- 
zési tanács legközelebbi üléséig 
mégis csak sikerülni fog valamit 
kinyomozni. És ha nem, hát té­
vedtek.

D. Postás—Ny. Postás mérkőzés 
lesz vasárnap. Nyíregyházán a pos­
tás csapatok részére kiirt Ue- 
mény-serlcgért. Legutóbb a deb­
receni csapat a döntőig küzdötte 
fel magát, de most nehéz dolga 
lesz a feljavult nyíregyháziakkal 
szemben,

Pesterzsébet csapata Nyíregy­
házán. A szombaton Debrecenben 
játszó Pesterzsébet csapata vasár­
nap Nyíregyházán mérkőzik a Ny. 
KÍSE—NyTVE kombinált csapa­
tával.

Debrecen és Nyíregyháza ifjusá-
I gi vá ogatoít csapatai játszanak 
j vasárnap a Budpest—Kelet mér­

kőzés előtt. A régen esedékes ta­
lálkozás igen érdekesnek Ígérke­
zik.

Két válogatott csapatban is 
játszhatna vasárnap Kántor, a
DVSC talcnturnos abround játé­
kosa, akit a vidéki vasutas válo­
gatott csapatba is beállítottak, 
amely vasárnap a svéd—magyar 
mérkőzés előtt játszik a budapesti 
vasutasokkal.

Arths bért profivá nyilvánítot­
ták, Kellemetlen meglepetés érte 
Arthabert, a NyKlSE centerét. 
Még augusztusban történt ugyanis, 
hogy a Miskolci Atilla egyik ve­
zére szervezkedési körútja köz­
ben Nyíregyházán is megjelent és 
magával vitte Seclingcr NyTVE 
és Arthaber NyKlSE játékosokat. 
Seelínger meg is ragadt az Atillá­
nál, de Arthaber meggondolta a 
dolgot és visszament „amatőrnek" 
a NyKISE-hez, amely egy darabig 
a sajtót is élénken foglalkoztatta. 
Most aztán általános meglepetésre 

1 a szövetség hivatalos lapjában 
megjelent Arthaber profivá nyil­
vánítása, amely nemcsk a játékost 
de az egyesületet is kellemetlenül 
érinti, mert játékosának elveszté­
sén kivül még megnyert mérkőzé­
sei is veszélyben forognak.

Verseny kiírás. A Debreceni 
Torna Egyesület november 14-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
az egyesület tornacsarnokában 
(Féle."tia u. 76. sz.) országos ifjú­
sági birkozóversenyt rendez 5 
súlycsoportban és pedig: pehely­
súly 55. könnyüsidy 60, kisközép 
65, nagyközép 70 kgron felüliek 
részére. A versenyen az 1907. évi 
és az annál fiatalabb korú, de az 
MBSz. altat Ieigizolt versenyzők 
indulhatnak. Mérlege és a versenv 
szihelycn délelőtt 10 órától dél­
után 3 óráig.

A DKASE ma este 8 órakor 
szakosztályi ülést tart, melyre 

1 pontos megjelenést kér a vezető­
ség.

tfl
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Ev
gazdaság

A májusi búza 4090 koronával 
drágult

A hutaiidőpiac hivatalos árío- 
Ixamai: Magyar búza novemberre 
398 403, zárlat 402 403 mar-
vuisru 433.3 436, zárlat 434 434.6
áprilisra 434.5 435, zárlat 434—
435, májusra 433 437, zárlat 436

436.5, magyar "aárcn sra
334.5 337.5, zárlat 333.5 336 > zer
korona.

.\ ló'sdeianács hivatalos árjegy­
zése a kővetkező: 75-ös tiszavideki 
búza 397.5- 400, felsotiszai z>95— 
397.5, íejérmegyei, pestmegyei es 
bácskai 387.5-390, egyéb dunán­
túli 335 387.5, 76 os tiszai 402.5

405. [elsőtiszai 400--402 5, fe|er- 
mcrfyti pestmegyei és bácskai 3 AJ.

395 egyéb dunántúli 390 3.2.5,
77-es tiszai 407.5—410, fclsötisza! 
405 407 5. feiérmegyei, pestmegyei
és bácskai 397.5-400, egyéb du­
nántúli 395 - 937.5, 78-as tiszai 410

4.12.5, ícb-ötíszai 407.5—410, fe­
jérmegyei, pestmegyei és bácskai 
400 -402.5, egyéb dunantuu

400 rozs, pestvidéki 302.5 307.5 
rozs, 'más 300-305, árpa I-a 265
_275 árpa középm. 2du -2od,
sorárpa felv. 330 370, serárpa
egyéb 320—340, köles 190—200, 
zab I-a 235—240, zab, középminö- 
cégii 222.5 —227.5, tengeri 265— 
270, tengeri uj 195 200, repce
565 570. korpa 167.5 170 _ ezer
korona ab Budapest métermázsán- 
kint.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346575, Belga frank 9942, Cseh 
korona 21Í3.25, Dán korona 13990 
Dinár 1256.75, Dollár 71260, Fran­
cia frank 2315, Hollandi forint 
28410, Lengyel zloty 7935, Leu 400 
Leva 516, Lira 2970, Német márka 
16934, Osztrák schilling 10043, 
Norvég korona 17755, Svájci frank 
13770, Svéd korona 19055.
Ma délután háromkor a gyönyörű
»♦. sr# g. v 3®1 * ”1* y* v

1953- 1926. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a debreceni 
kir. törvényszéknek 5859- 925. P. 
sz. végzése következtében dr. 
Schlotter Ferenc ügyvéd által kép­
viselt özv. Karácsony Zsigmondné 
javára Krisztik János és társai el­
len 229 q búza tőke és járulékai 
erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás alkalmával lefoglalt és 
100.000.000 koronára értékelt ingó­
ságok u. m.: gőzcsépiö garnitúra,

wm

nyilvános bitói árverésen eiadat-

Ezen árverésnek . a 4*5485°" 
újfalui kir. járasb.rosag j48z 
1926. sz. végzése alaptan 22 q 
búza tőke és járulekai trejelb 1
icttyószenlmártonban leendő m h
tartására határidőül 1926. évi no­
vember hó tizenötödik n°Pr_
jónak d. e. 9 óra,a .tűzetik ki, m> 
korra a venni szándékozok oly 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, 
hogy a lefoglalt ingóságok kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet tö­
röllek, szükség esetén a bcsca.on 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak a bérbe és a haszon­
bérbeadók és akik a fenti ingósá­
gokat már előbb lefoglaltak, hogy 
elsőbbségi igényüket a kiküldött­
nél az árverés megkezdéséig tar­
toznak bejelenteni, ezen árveres az 
összes foglaltatok javára elrendel-
U Berettyóújfalu, 1926. október hó 
28-ík napján. Nedcczky Aladár bír.
végrehajtó.

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivattyuszerelósi és cement­
ipar vállalatomat áthelyezem

Arany János-u. 16 sz. alá.
Telefon 10 12.

További szives pártfogást kétvo
EMERICH VILMOS

szerelő-mester.

3ÜT0H9Xi
|Cg gyizerUhbtöl a legfinomabb kivi- I 

felig, elismerten legjobb minőségben

I Debreceni Faipar Rí,
fí megnagyobbított városi , zlotóbon

KIrály- u*ca 4,
1 Kedvező fizetési feitétolok. ^

Harisnya, ke*tyü, 
Pyllower és

Idivatmeüény újdonságok j
érkeztek

I Bécsi Áruház
Bádogos’«. 1,

<í v

Oebrecen, Piac-utca 79.

Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megérkeztek
n&gy váiasztókban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-utca 26,, Gamhrinus átjáró.

Kun József
Széchenyi-uíca 1. szám

elsőrangú 
úri szabóság.

Szolid árak I
Divatos angol szövetek 

raktára.

Ha olcsó szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

Elárverezek Debrecenben, a Piac 
ucca 72. sz. házban 1926 november 
12. napján délelőtt 10‘/a órakor 11 
millió koronára becsült forgatható 
fogorvosi széket, bútorféléket stb.

Rosner, bir. végrehajtó.

Kitűnő
taigyiimölcsfák
megérkeztek 

ütighváry József
ceglédi kertészetéből. 

Vásárohiatö :
Debrecen,

Bethlen ucca jí. sz. fclatt.

QATKÁNY,
§1 egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem festékQzSetáben
Plac-u. 10., a Bikával számbeli.

Eiöstözés, nikkeiezés, 
csiszolás, fémek színezése

Földvárinál,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168,

Priena

Fekál Kompost Trágyát
ajánlunk vagontételekben. Feká- 
liákkal kompostírozott la 30% 
hízott sertéstrágyával kevert is­
tállótrágyáink speciális szőlőtrá­
gyák, melynek hatása három-négy 
évig tart, a szőlőt erősíti és óriási 
terméshozamot eredményez. Ki­
tünően bevált mindennemű kapás­
növény, kerti vetemények és gyü­
mölcsösök trágyázásánál. 'trá­
gyáinkat hosszabb lejáratú váltó- 
hitelre is eladjuk. Felvilágosítá­
sokkal, szakszerű használati uta­
sításokkal, stb. készséggel szolgá­
lunk, esetleg tisztviselőnket is ki­
küldjük.

Debreceni Irágiagyár R. T.
Debrecen, Szent Anna ucca 64, 

Telelőn 6-29.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

I Illata igen kellemes ás tartós, j 
Ára rendkívül mérsékelt. j 

Kizárólag jobb szakiizletokben vásá- j 
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne j 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

magtéveszteni.

.............. .... I1H1HII wnmmm
__ ie Bili M

Pullover üjtoépk!
Selyem különlegess gek!

Minden versenyt kizáró 
olcsó árban ajánlja

az összes kivitelű ruhaselymeket, 
női és férfi ruhaszövetek és ka­
bátkelméket. Sifon, vászon, da- 
maszt fehérnemüek és menyasz- 

szonyi kelengyék
a békeéveket is meghaladó 

óriási választékban.
Kész női és leányka kabátok! 
!! Külön mértékosztály! !!

íssbb.«*»»- >sw -wmem ■- .«m

Alföldi Takarék-palota
(a Bika-szállodával szemben)

Külföldi csipke és női fehérnemű 
újdonságok. - A legjobb már­
kájú harisnyákért, minden szín­
árnyalatban, páronként is fele­

lősséget vállal.

Női, leányka és fiú szvstten,
Babi kelengyék és az összes 
TETRA-gyártmányok óriási 
választékban, a közismert 

olcsó árban.

Megnyílt!
Ä SimoMfy u ea és 
®s Piac ucca sarok, 
a városi béfházbai*

Brunner Gyula vezetése alatt a

Magyar
Női kész kabátok. Gyermek- és női 

j ruhák a legolcsóbban $ eszerezhe- 
i tők. — M'ndcnnemü rőtös- és női 
j divatárukbt n is olcsó és nagy vá­

laszték.

Megnyílt! Megnyílt!

L,
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Salgótarjáni gyártmányú

„KÄLOR“
folytonégő kályhák

gyári lerakata

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.

■ » n~i>''

1 6 I l Z 9 l- 6»
111 (Tüszvitára

Telefon 11-55.
SCHÖN SÁNDOR
oeartECZKK, pfac-utca u (WOk.)

ÁRJEGYZÉK 5
Kutyabőr női kezlyü gombos

,) „ „ csatlós
„ térti „ gombos
»» v ,, csatlós

G'agé „női kezlyü gombos .
„ „ „ tűzött . .

Mosható szarvasbór, minden színben
m—nnriiiirr• r r liwiimnnr -

K 100,000 — 
„ 110 000- 
„ 110,000— 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000— 
„ 150000—

tűzifa ás szénkerestedö. — Telefon: 464. 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö»es és aprított tűzifa 
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-maiommal szemben

Épület és butorvas&lás
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉ6EN

a Kossuíh-szobor mellett, Piacú. 7.

Korvin Áruház Farhas László és Társa
Ferenc József ut 05. — Telefon 12-78.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben..........................  500,000__K-tól
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel..................... 600,000____ „
Posztókabátok, fekete, sötétkék, kávé es zöld »

színben..................................................................... 450,000— „
Ugyanaz szőrmegalíér és kézelővel........................... 550,000— „
Gyermek kabátok minden színben..........................  350,000— „
Női, férfi, gyermek divat kötött kabátok és pull-

owerek..................................................................... 120,000____ „
Sheviotok, puplír.ok intézeti formaruhára , . . 50,000.— „
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór

és mousselin minőségek, rendkívül tartós . . 30,000__„
Francia selyemharisnyák minden színben . . . 120,000__- „
Ruhabársonyok minden színben................................ 150,000____ „
Kalapbárso/Iyok IS színben..................................... 55,000—
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK Ml 
Állandó selyemvásár! Divatszövclekü! Ocassiókl

APRÓ HIRDETÉSEK
I ® I

Fenyő Sándor
tiriszabósága, Piac 26. Elvállal 

. mindenféle férfiruha készítését.
I 2589

Házeladás.
Kígyó ucca 12. számú sarokház 
régi, jövedelmező korcsmahelyi­
séggel azonnal eladó. Értekezni le­
het háztulajdonosnál. 2609

Jungreisz Mari
nőikalap üzlete, Arany János u. 
37. 2560

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
uti téglagyárából. — Eladása Si- 
monífy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cím a kiadóban.

_ 1235
Iij. Zelínger,

Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 
_____________________________1223

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban“, Kossuth ucca 26. 1212

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfcldnél, Csapó ucca 16. 
Teiefon 982. 1200

4 oarwü

VETÜL
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

•ó-Aty.-;,*. . -mrtv*

I I ELADÁS I I
Hálószobaberendezés,

lakásban még nem állott, modern, 
komplett teliháló, sürgősen eladó. 
Darabos ucca 13., II. lépcső. 2616

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Á Hock ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései.

Eladó házak:
Kossuth ucca elején 7 szo­

bás komfortos családi ház. 
Arany János uccán modern 4 

szobás 310 millió.
P é t e r t i a 12. négy szobás la­

kással 320 millió.
Lóránt ffy 13. négy szobával 

220 millió.
Szív ucca 10. bérház 3 szobá­

val 220 millió.
Rákóczi uccán modern 4 

szobás ház.
HOCK birtokiroda, Szent Anna 

négy. 1250
Átadó lakások:

Piac uccán komfortos 3 szo­
bás, Batthyány, Miklós, Bethlen, 
Csillag, Szepcsségi uccán 2 szo­
bás. —- Hock lakásiroda, Szent 
Anna négy. 1249

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4, Telefon 13-33.

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Gluitstein kárpitosmestér­
nél, Püspöki-palota. 2040

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
vari_________________________ 1230

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Gyorsjáratú
2 tonnás teherautó jutányosán el­
adó vagy 4—5 tonnással elcserél­
hető. Hungária Hengermalom RT.
____________________ 1210

SZENET
i fűtésre csak berenteit használjon,
I teljesen szagtalan, salakmeutes, 

legegyszerűbb sparheltbcn is első­
rangúan ég. -— Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

____________ 1471
Bíró

ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

NÓI
es férfi -harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simonffy 
»cca 1.    480

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Gyógyszertárt
Debrecenben vagy annak 

közeiében

megvételre
keresek. Részletes, Írásbeli 
ajánlatokat „Patika“ jel­

igére a k adóba kérek.

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Ilid ucca 16., Gázgyárral szemben,
_________________ ____________1938

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró,
_______________________ 2140

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb
Braun, Piac ucca 31, 1219

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Montírozást,
függönyök, teritók stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi t.ajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca E_________________ 2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88. 1941

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
,-Terka kozmet kai intézetben, 
Piac 72.   2376

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, 
kdinihez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. l.

2364
Gyönyörű

szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
lőn 14-68. j 24-4

Príma
90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT.
_____________________________ 1211

Eladó
alig használt frakk, szmoking, zsa­
ketté öltöny olcsón középtermetre 
délelőtt. Varga 1., II. em. 7. sz.
____________________  2568

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16:______________ 1231

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
___________ 944

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Faccmenltetők

javítását szakszerűen végzi Lu-
kacs Vilmos cs Testvére, Debre-
cen, Hatvan ti. 7. 2308

Női
és férfi kalapok nagy választékban
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
házi áljáró. 571

és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

>1
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ 

HATVAN-UTCA 8.
Valódi angol szövetek nagy raktira.

■ 1 I Mielőtt

11 Bútorait
I Paplaiivarrodí

beszerezné, okvetlen keresse tel LEFKOV T 
butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat
Ref ntlsnillt I palota. Kedvező fligtWWWel^,

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe- 
hérnemüvarrást legjobb kivitelben

25oU

bársonykalap
MODELLEK, FILCKALAPOK — 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pchcllyel. gyapjúval, vallóval 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 1L
Üzlet Sas ucca jL  _______^

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélvi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos
ucca 2.____________________ 1237

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. _____________

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u 
44. 3190

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében, Piac u.
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. 2164

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ,,Parfümerie Ilona"- ban,
De gen leid tér 2, 2235

Takaréktűzhelyeket
legjobb kiviteliicket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_________________ _______ 2152

Sírkövek
leszállítóit gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.______

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná- 

I tói, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
1 1204

Irodistaleány, . .
fiatal, perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali belépésre kerestetik 
Ajánlatokat , Azonnal !e,1áer® \ 
kiadóhivatalba kérek

Keresek
vidékre egy kereskedő segédet, 
ki vegyesszakmában teljesen ja
las. Lindenfeld Gyula, Eszlar, 
vagy Lindenfeld J. Jenó, Debre­
cen, Dégcnfeld tér. ___ 2623

Sourony ágybetétéi
legjobb mlnŐBilQben készít

NEUMANN, Póbrfla-utes 19

Angolt, németet,
cimbalmot, éneket legeredménye­
sebben tanít Bihary, Varga u. 45

2622

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 

I Vállal mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Perfekt
gyors- és gépirónő állását változ­
tatni óhajtja. Szives megkeresése­
ke: „Gyári iroda" jeligere a ki­
adóhivatalba.________________

Középiskolások 
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató, Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

I» I VEGYES I ti)
Hó-,

sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u, 9. 1247

Piac ucca
legforgalmasabb helyén üzlethelyi­
ség, berendezéssel vagy anélkül, 
átadó. Cim a kiadóban._____ 2620

ízletes
ebédkoszt kapható kihordásra. — 
Simon, Hatvan ucca 18., II. Ugyan­
ott káposztagyalut kölcsönadnak.

2619

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. 452

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u, 827

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya, — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelml________________ TVS

Tekint.e meg
a legújabb művészi fényképkíálli- 
tást Liener műtermének Csapó u.
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. ’__________________2304

Bútorozott
szoba kiadó. Péterfia 74., udvar­
ban 4-ik ajtó.____________ 2597

Kiadó
két bútorozott szoba több sze­
mélynek is. Piac 10., II. 2. 2613

Keresek
2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg 
fürdőszobával. Leiópést fizetek. — 
Cim Tolnai cipőüzletben. 2610

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba kiadó. — 
Simonffy ucca 48., hátulsó lakás.

2614
Két

intel'igens izr. fiatalember elegán­
san bútorozott szobát és esetleg 
kóser házikosztot kaphat. Szé­
chenyi ucca 25. 2602

Rendelőnek,
hivatalnak, irodának alkalmas két 
szép renovált, parkettes uccai szo­
ba központon, sürgősen átadó. — 
D. u. 3—4-ig. Cim a kiadóban.

2617

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Kötöttgomb
í télikabátra olcsón Barcza paszo- 

mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsii- 
tős, majolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15! ______________________ 1246

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226'

Egy
jóforgalmu korcsmahelyiség, la 
kással együtt kiadó. Értekezni 
lehet: Veres ucca 9. 2621

^Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy-két 
úriembernek. Hatvan u. 29. 1252

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás lelépés- 
sel gyermektelen házaspárnak. —- 

I Salétrom 6. sz. 2626
Üzlethelyiség,

központban lelépés nélkül azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 2625

Iroda,
egy vagy két helyiségből álló, ki­
adó Fenyő Sándornál, Piac 26.

2579

Életképes
üzlethez közreműködő társ keres­
tetik. — Ajánlatok „Biztosítva" 

jeligére a kiadóba. 2607
ízletes

kóser házikoszt nyerhető úri csa­
ládnál, Degenfeld-Lér 3., Klein. — 
Ugyanott fülé csipke horgolást, 
angol madeira és mindenféle kézi­
munkát vállalnak._________  2605

Két
szoba albérletbe kiadó. Püspöki 
palota, földszint 21., lépcsőház.

2593

14. 2041
Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27 
Cégre figyelni. 2251

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdívatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

|«| KEKESLET 1«T|
Periekt

házivarrónő, izr., kerestetik Török 
Bálint ucca 22. 2615

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba november 
15-re 200,000 koronáért kiadó. 
Tócóskert, Faiskola ucca 7/g, 
özv. Polgáriné. 2546

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumin! lerakat Neu­
länder kocsigyárban. 1229

Bútorozott
szoba Piac u. 16. szám alatt II. 
emelet kiadó. Forral. 2601

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u. 
35.. 11 2611

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás j

Bútorozott
szoba két ur részére kiadó. Csapó 
u. 19. sz. __________ 2594

ZONGORAHANGOLÁST, 
javítást elvállalok. — Tanczer, 
Batthyány ucca 6.  1234

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van.______  1221

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt
8-tól délután 6-ig. ______  22

Kézimunka 
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János 11 ■ 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gYe^ 
mek kabátokat, ruhácskákat. 12^

Ismét
lehet heti vagy havi részletre tu
házkodni Teüdesnél, PéterfiaJ*

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, ®ki z°n 
goráját uriháznak kölcsön 8 0 
hajlandó, szíveskedjék a ko esőn 
dij jelzése mellett ezen szándéka 
a Debreceni Független 1 jsa^ 
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

■


